

Священна память о войне, не ослабевает она с течением времени. Чем ближе сорокалетие Победы, тем острее задевает она наши души. Все больше людей тянется сейчас к литературе военной тематики. Вот почему особая, почетная нагрузка ложится на плечи библиотечных работников: посоветовать книгу, помочь найти заветное, привлечь молодежь.

по должности И ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА



И НАША городская библиотека им. Н. Островского, как, впрочем, и вся централизованная система библиотек, встала на Вахту памяти. Здесь тщательно продумали, как вести подготовку к юбилею. Выбрали испытанные, эффективные формы работы с читателями.

— В план мероприятий включили все виды библиотечной работы, — говорит директор системы И. А. Дернова. — Это лекции, беседы, читательские конференции, вечера, встречи молодежи с ветеранами, книжные выставки, обзоры, просмотры книг, устные журналы, обновляем соответствующие стенды...

И действительно, пройдись по залам — всюду броско выделяются книжные выставки «Великая победа», «Страницы подвига», «Поэзия бессмертия» (к 40-летию гибели М. Джалиля), тематические полки и уголки, альбомы.

— Уже провели цикл выставок «Летопись огненных лет», — продолжает Ирина Алексеевна. — Особенным успехом пользуется мемуарная литература, произведения Ю. Бондарева, А. Чаковского, Б. Васильева, В. Быкова. Предстоящей дате посвятили специальный семинар библиотечных

работников. Помимо делового разговора, состоялась на нем встреча с ветераном войны В. В. Макаровым. Во всех филиалах и библиотеках побывает альбом-эстафета «Вахта памяти».

Библиотека всегда стремилась расширить связи с читателями. Подготовка к юбилею дала возможность еще больше активизировать их. Интересным получился, например, вечер для восьмиклассников школы № 17 «Герои в памяти народной». Удачно прошла читательская конференция по книге Кондратьева «Сашка» в общежитии ГПТУ 20. На литературном вечере для работников бытового обслуживания звучали стихи поэтов-фронтовиков.

А сколько интересного и познавательного еще ждет читателей в эти несколько месяцев, отделяющие нас от 9 Мая 1985 года! Обзоры-просмотры «Никто не забыт и ничто не забыто», встречи с ветеранами, новые читательские конференции на тему «Присягает молодость подвигу отцов», вечера поэзии «Сражающаяся книга», различные устные журналы.

За всеми этими мероприятиями серьезный и целенаправленный труд методистов и библиотекарей. Так,

умело направляет работу заведующая отделом А. В. Абакумова, все свои знания вкладывают в дело библиограф Г. Коковина, библиотекари на основном и юношеском абонементах О. Анисимова и С. Попова, другие работники. По должности и по велению сердца пропагандируют они книги военной тематики.

Вот и на этой неделе мы застали некоторых из них за подбором литературы для стенда о Великой Отечественной войне. Мысли и чувства своих коллег хорошо выразила Г. Коковина:

— Мы, библиотекари, в эти дни чувствуем себя очень ответственными — кто и какие книги будет читать в преддверии юбилейного Дня Победы. Мы как бы связующее звено в памяти народной, и это открыл в работе.

...Всегда гостеприимно открыты двери библиотек, призывно светятся по вечерам их окна. И библиотекари крепят нашу священную память о мужестве, о доблести, о чести советского народа победителя.

Н. Ш Е П Т Я К О В .

На снимке: Г. Коковина Л. Медведева. О. Анисимова за оформлением книжной выставки.

Фото А. Сивачека.